

## **Expunere de motive**

România a dezvoltat în ultimii 20 de ani o serie de politici și practici de ocrotire a drepturilor persoanelor cu handicap, în acord cu standardele europene în domeniu și cu posibilitățile existente în momentul respectiv. Totodată s-a creat cadrul legislativ pentru reglementarea drepturilor copiilor și adulților cu handicap, care acoperă în bună parte plaja necesităților de protecție și promovare a acestor persoane și corespunde cerințelor ce trebuie îndeplinite de un stat, membru al Uniunii Europene. În acest context, țara noastră a progresat mult, atât în planul realității sociale cât și ca percepție a imaginii publice naționale și internaționale față de situația existentă în primii ani ai deceniului trecut.

Aplicarea legislației existente de către Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Handicap, cea pentru Drepturile Copilului, autoritățile de la nivel județean și local a evidențiat faptul că sunt încă multe dificultăți și probleme concrete, specifice ce trebuie soluționate.

Mecanismele, practicile, dotările și nu în ultimul rând, prevederile legale în temeiul cărora se asigură apărarea și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, copii sau adulți este necesar a fi evaluate și îmbunătățite în funcție de evoluția situațiilor și a fenomenelor noi.

Ridicarea continuă a nivelului calitativ al prestațiilor și serviciilor destinate protecției și promovării drepturilor persoanelor cu handicap trebuie să constituie o preocupare permanentă a tuturor instituțiilor, a persoanelor angajate, a asociațiilor persoanelor cu handicap, a organizațiilor neguvernamentale și a fundațiilor care activează în domeniu, prin participarea efectivă și responsabilă.

Pentru a veni în sprijinul instituțiilor și autorităților publice cu atribuții în domeniu, dar și pentru a încuraja și motiva persoanele și familiile implicate în activitatea de protecție și promovare a drepturilor persoanelor cu handicap este necesar a fi completate prevederile Legii nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap.

Menționez că această propunere legislativă a fost elaborată cu sprijinul și consultarea unor autorități locale, a instituțiilor, asociațiilor, fundațiilor și asistenților sociali cu atribuții în protecția persoanelor cu handicap, aceștia așteptând adoptarea cu celeritate.

Modificarea Legii nr.448/2006 în sensul acestei propuneri legislative este necesară și oportună, iar adoptarea ei va contribui la ridicarea nivelului calitativ al prestațiilor în domeniul protecției persoanelor cu dizabilități, adecvat exigențelor și tendințelor actuale.

**Inițiatori:**

**Senator PSD + PC**

**Elena Mitrea**

Senator:

Silviu Andrei  
Mihaila Iugă  
Ioan Roldan

Ioan Maug  
Alexu Sorin  
Gheorghe Pop  
Sorin Sustut  
Gheorghe Marcu  
Constantin Flor  
Coca Laurentiu  
Mardare Radu-Catelin